

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ФЕВРАЛЯ

Окончание.

Пятьдесят деревни Бильбигина, Смоленской области, Григорьев А. Д., Кусыкина М. В., Семенова И. Г., Сергеева А. М., Садовникова Д. С., старший политрук Режило Е. М. и лейтенант Степанов В. Т. составили акт о погибших зверствах немецких бандитов. В акте говорится, что, отступая под ударами наших войск из деревни Бильбигина, немцы сожгли 12 домов, школу, колхозный двор, забрали у населения всю теплую одежду, обувь и прородительские. Гитлеровцы заперли в бараке и затем сожгли 12 жителей села: Бонинка И. С. — 75 лет, Гусева Т. О. — 69 лет.

★

Горкин Кафала (Армения) Арам Мартirosyan установил новый рекорд добывания руды, вырубив за смену 1.278 тонн. Норма выполнена тов. Мартirosyanом на 511,5 процентов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ФЕВРАЛЯ

В течение 8 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 февраля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 7 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 211 автомашин с военным и грузами, 225 пехотных с боеприпасами, 31 орудие, 9 зенитно-пулеметных точек, 2 минометные батареи, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

★

Гвардейцы под командованием тов. Миронова (Западный фронт) за последние дни овладели несколькими населенными пунктами и захватили 19 немецких орудий, 43 грузовых и 8 легковых автомашин, 11 минометов, 28 пулеметов, 34 автомата, большое количество боеприпасов и другого военного имущества. Только за один день бои немцы потеряли убитыми 730 солдат и офицеров. На другом участке наша стрелковая часть захватила вражеское оружие, 12 пулеметов и 4 миномета. Противник оставил на поле боя 150 трупов солдат и офицеров.

★

На одном из участков Балтийского фронта наши танкисты, совершив внезапную атаку на расположение вражеских частей, уничтожили 4 немецких орудия, 4 миномета, 8 стакновых пулеметов и пехоту 200 гитлеровцев.

★

Подразделение старшего лейтенанта Баскова, обойня село Б., выбило из него немецких захватчиков, уничтожило 80 вражеских солдат и офицеров, захватило 3 пулемета, миномет и большое количество боеприпасов.

★

Красноармейцы-разведчики Балашов с группой бойцов пробрались в тылы противника и устроили засаду на дороге, по которой передавались немецкие обозы. В течение дня группа смельчаков уничтожила 3 погрузки и 10 гитлеровцев.

★

Красноармейцы-снайперы тов. Преснов в одном из последних боев уничтожили 17 немецких солдат и офицеров.

★

В наши руки попал приказ командира СС-овской кавалерийской бригады. В приказе говорится: «При смотрею обходе я приказалась военнослужащим бригады представить оружие для определения чистоты. Какие стволы и виды! Это катастрофа! Как может солдат стрелять, если весь ствол забит грязью. Совершенно исключена возможность еще раз применить

ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ, ОСВОБОЖДЕННОМУ ОТ НЕМЕЦКИХ ОКУПАНТОВ

Для населения районов, освобожденных от немецких фашистов, колхозники сельскохозяйственной артели им. Ворошилова, Чилакского района Казахстана, выделили 10 быков, 150 овец, 20 тысяч рублей денежных из фонда, подлежащего распре-

делению на трудах за прошлый год. Много продуктов выделяют и другие колхозы. В Алма-Атинской работе сельхоззатоны отвели гектары, урожай с которых передадут населению, пострадавшему от оккупантов. (ТАСС).

Заявление тов. Шверника на пресс-конференции в Лондоне

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции в Лондоне, руководитель делегации советских профсоюзов тов. Шверник заявил:

«Прежде чем ответить на ряд вопросов, которые корреспонденты отдельных газет поставили перед делегацией советских профсоюзов, я, по поручению и от имени делегации заявляю, что она вполне удовлетворена своим пребыванием в Великобритании и выполнением тех задач, которые перед ней стояли. Делегация посетила свыше десяти городов, около 60 фабрик и заводов, шахт и судостроительных верфей, провела около 40 митингов и несколько сот бесед с рабочими и работниками. Почти во всех городах, где побывала делегация, она организовалась с местами, подвергшимися бомбардировкам немецко-фашистских самолетов, ознакомилась также с организацией гражданской обороны и участием в ней населения. Делегация особо отмечает оказанный ей ралльный прием. Все организации и должностные лица, с которыми делегация приходилось сталкиваться, были очень внимательны к ней и делали все необходимое, чтобы удовлетворить ее запросы. Широкие массы рабочих и работниц, гражданское население всему, где побывала делегация, горячо приветствовали ее. Все это делегация рассматривает, как проявление лучших чувств в отношении Советского Союза, как выражение глубочайшей привязанности за ту серьезнейшую помощь, которую Советский Союз оказал и оказывает Великобритании, оттягивая на Восток главные силы немцев и избавляя тем самым Великобританию от вторжения гитлеровских банд на острова и от бомбежек Лондона и других городов немецкими самолетами.

Она это должна делать потому, что этого требует война, этого требуют интересы всех свободолюбивых народов и прежде всего интересы самой Великобритании. Для увеличения производства про-



Слесари-двухсотники Благовещенского судоремонтного завода В. Г. Синявников (слева) и Б. Н. Любашевский.

Фото К. Фарафонова. (КрафтАСС).

СОБРАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ХАБАРОВСКА

Седьмого февраля состоялось общегородское собрание стахановцев Хабаровска. Доклад об итогах работы промышленности и транспорта в прошлом году и залахах на 1942 год сделал секретарь горкома ВЛП(б) тов. Демкин.

— 24 предприятия города, — говорит делегат, — досягли выполнения своих головных производственных программ и заработали на 36 миллионов рублей товарной продукции сверх плана. Среди этих передовых предприятий — заводы имени Молотова, имени Горького, имени Кагановича, имени Кирова, имени Орджоникидзе, судоремонтный. Особено массовое производство новых видов изделий, в том числе и оборонной промышленности. Недавно получили «один» заполнение. Нашим стахановцам трое суток не покидали пека и выполнили задание в честь Стахановца Шеглову или работу, на которую требовалось затратить 500 часов. Он пять суток не уходил из пека и досрочно сделал то, что нужно. Мы будем работать еще лучше!

Старший машинист хабаровского паровозного депо тов. Сериков рассказал, что он и его товарищи Вожеев и Чугунов, применив кооперацию бригад, для промышленности локомотивов и отказавшись от услуг комплексной бригады, уже скончали на ремонт 20 тысяч рублей. Теперь большинство паровозных бригад хабаровского депо перешло на такой же ремонт.

Мастер завода имени Кагановича тов. Соколов от имени своего коллектива заявил, что фронтальный план предпринимает будет выполнен досрочно, к 23 февраля.

Передовым производственным коллективом были вручены переходящие красные знамена горкома ВЛП(б) и горисполкома: заводу имени Молотова, пеку тов. Наволокского (заводу имени Горького), бригаде дельных николаевцев (заводу имени Горького), отделу капитального строительства завода имени Горького, бригаде тов. Тановникова (горстройрест), прохартели «железного искусства».

Теперь встречаются собрания выступления бригады мальчиков тов. Тановникова.

— Наша бригада, — сказал тов. Тановников, — организовано в ходе войны. Вот мой правый рука, — говорит он, показывая на мальчишку-подростка, — это Иван Николаевич Шеголов. Он лает до четырех пор! Все остальные члены бригады — девушки, которые помогли тому, назад и понятия не имели о малярном искусстве. А сейчас наш коллектив выполняет задание на 160 и более процентов. Мы своим бригадам называем фронтовой. В 1942 году выполнили план на 200 процентов.

Собрание стахановцев решило пролить на 1942 год соревнование с трудящимися Краснодарского района, избрало делегацию для заключения договора на социалистическое соревнование. В приданом обращении к трудящимся стахановцев призывают всех рабочих инженеров, техников, служащих предприятий промышленности, транспорта и строек Хабаровска работать по-фронтовому, множить производственные победы, усиливать свою помощь германской Красной Армии на фронте.

— Мы обязаны, — говорит тов. Демкин, — в наступившем году мобилизовать все наши внутренние ресурсы, вынуждившие нас внести потерю, наставляя жесточайшую экономию во всем.

Однако в работе промышленности и транспорта имеются и существенные недостатки. Одни только потери от брака составили за прошлый год около двух миллионов рублей. Но ликвидированы программы. Значительны простой стакнов. Все это из-за работают местная и копеековая промышленность города. Из 20 артелей план выполнены только семь.

— Мы обязаны, — говорит тов. Демкин, — в наступившем году мобилизовать все наши внутренние ресурсы, вынуждившие нас внести потерю, наставляя жесточайшую экономию во всем.

Затем выступали стахановцы, мастера, комиши из производств. Они рассказали о напряженном создательном труде, о своей помощи фронту и обещали работать еще лучше, еще продуктивнее — для роинки, для победы над врагом!

(ТАСС).

Установление консульских отношений между Советским Союзом и Канадой

В результате происходивших в последние времена переговоров между правительствами СССР и Канады, 5 февраля в Лондоне было подписано соглашение об установлении консульских отношений и об обмене консульскими представителями между Советским Союзом и Канадой. Соглашение подписали — по уполномочию Советского Правительства Посол СССР в Англии тов. Майский и по уполномочию Правительства Канады Верховный уполномоченный Канады в Англии г-н Массей.

Обмен телеграммами между Форумом и Черчиллем

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Ирана Форум и Черчилль обменялись телеграммами по случаю подписания соглашения о консульских отношениях между Советским Союзом и Канадой. В ответной телеграмме Черчилль называет соглашение договором «первым слушающим, когда Иран, Великобритания и СССР объединились в приятеля на всей земле и взаимной выгоде».

«ВОЛНА НЕНАВИСТИ К ГИТЕЛЕРОВЦАМ ОХВАТИЛА ВСЮ ЕВРОПУ»

Заявление Эрла

ВАШИНГТОН, 7 февраля. (ТАСС). Выходящий в Нью-Йорке польский информационный бюллетень пишет, что, по сообщениям из польских кругов в Лондоне, воинопленные красноармейцы, находящиеся в польском обращении, в ответной телеграмме Черчилль называет соглашение договором «первым слушающим, когда Иран, Великобритания и СССР объединились в приятеля на всей земле и взаимной выгоде».

В ответной телеграмме Форум выражает надежду, что этот договор приведет

к укреплению традиционных отношений дружбы и хорошему взаимопониманию между обеими странами.

В ответной телеграмме Черчилль называет соглашение договором «первым слушающим, когда Иран, Великобритания и СССР объединились в приятеля на всей земле и взаимной выгоде».

ВАШИНГТОН, 7 февраля. (ТАСС). Выходящий в США бывший американский посланник в Болгарии Эрл заявил представителям печати, что волна ненависти к гитлеровцам охватила всю Европу и достигла невиданных еще до сих пор масштабов. 85 проц. болгар относятся с симпатией к Советскому Союзу. Они знают о лютой ненависти Гитлера ко всем славянам. Поражение немцев на Советско-Германском фронте произвело на болгар глубокое впечатление. По мнению Эрла, болгарское правительство опасается, что удовлетворение им всех антисоветских требований гитлеровцев приведет к крупным волнениям в стране.

Эрл отметил, что венгерский, финский и итальянский народы участвуют в войне с СССР против их желания, выполняя приказ крупного вооруженного

группы гитлеровцев грозит головной смертью. Исторические красноармейцы испытывают на самых тяжелых работах. Немецкая охрана убивает пленных, которые падают в обморок от истощения. В таких же ужасающих условиях живут советские воинопленные в лагере Беняминове вблизи Берджа. Немецкая охрана открывает огонь при приближении полков, пытающихся дать продукты русским пленным.

ГЕРМАНИЯ ПРЕДЪЯВИЛА НОВЫЙ СЧЕТ СВОЕМУ ИТАЛЬЯНСКОМУ ПРИХВОСТЮ

симально возможное число рабочих для того, чтобы Гитлер мог послать на фронт дополнительные контингенты немцев, заменив их на производство итальянцами.

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает Лондонское радио, недавно Геринг совершил поездку в Рим, чтобы привлечь новые требования Италии. Большая потеря, нанесенная советскими германской армии, вынуждает Гитлера мобилизовать силы всех своих союзников для подготовки новой отчаянной попытки исправить свое положение на фронте. Предполагают, что Лондонское радио Геринг потребовал от Муссолини значительное число солдат, а также рабочих для германской военной промышленности, испытывающей острый недостаток в рабочей силе. Муссолини, не имея возможности удержать Триполитанию. По имеющимся сведениям, Муссолини согласен отправить в Германию еще 100 000 итальянских рабочих, в частности сельскохозяйственных.

Война на Тихом океане

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 8 февраля. (ТАСС). Морское министерство США опубликовало следующее заявление: «Созданные коммандование военно-морских сил на Дальнем Востоке. 1. Военно-морские силы, которые прежде входили в состав эскадры эсминцев США, в дальнейшем будут называться американскими военно-морскими силами в юго-западной части Тихого океана и будут находиться под командованием адмирала Овериса Ньюса, в политических кругах полагают, что Геринг ездил в Рим с целью добиться новых уступок от Италии в качестве оплаты за то, что немцы, якобы, дали итальянцам возможность удержать Триполитанию. По имеющимся сведениям, Муссолини согласен отправить в Германию еще 100 000 итальянских рабочих, в частности сельскохозяйственных.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). В коммандование коммандования Голландской Индии указывается, что сегодня японские бомбардировщики совершили налет на Сурбай (остров Ява), насыпь на котором состояла база для американской группы военно-морских сил в Азиатском театре военных действий.

Лондонские войска, высадившиеся в Амбоне (восточное Целебеса), оккупировали большую часть острова. В некоторых районах оккупированной части острова действуют партизанские отряды.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, в районе Сингапура сегодня значительно усилились действия японской авиации и артиллерии. Артиллерийский огонь и атаки с воздуха направлены главным образом против позиций английских войск в северной части острова.

Роль флота США в войне на Тихом океане

НЬЮ-